
TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO AMAZONAS
Av. André Araújo, S/N - Bairro Aleixo - CEP 69060-000 - Manaus - AM - www.tjam.jus.br

TERMO DE ABERTURA

 

Processo: 2024/000047478-00

 
       O presente processo administrativo tem por objetivo registrar a ata da reunião entre a Divisão de
Inclusão, Acessibilidade e Sustentabilidade (DVIAS), Divisão de Patrimônio e Material (DVPM) e
Secretaria de Compras e Operações (SECOP), realizada no dia 24/09/24, e coletar as assinaturas dos
participantes.

 

Camilli de Cássia Silva Ribeiro
Estagiária da DVIAS
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ATA DE REUNIÃO Nº 27 - SECAD/DVIAS

DIVISÃO DE INCLUSÃO, ACESSIBILIDADE E SUSTENTABILIDADE - DVIAS
SUBCOMITÊ DE LOGÍSTICA SUSTENTÁVEL - SLS

 
ATA DE REUNIÃO

 
Data e horário: 24/09/24, das 10h às 11h.
Forma: Híbrida (presencial e virtual), no Fórum Henoch Reis.
Participantes: Monike Saldanha Antony (Diretora do DVIAS), Nélia Freitas
Nogueira Vieira (Diretora da DVPM) e Vanessa Mendonça de Souza Vieiralves
Frota (Secretária da SECOP).
 
Pauta:
1. Redução no consumo de copos descartáveis;
2. Destinação de resíduos recicláveis no Tribunal de Justiça do Amazonas.
 
Em síntese:
 

Monike Saldanha Antony (Diretora do DVIAS) solicitou a referida reunião
com o propósito de analisar e propor alternativas para a redução do
consumo de copos descartáveis e para tratar sobre a coleta e a destinação
de resíduos recicláveis no TJAM, visando elevar o IDS do TJAM e
contribuir para o bom desempenho no Ranking Socioambiental e no
Prêmio CNJ de Qualidade.
A reunião iniciou com a discussão sobre as alternativas para a redução do
consumo de copos descartáveis e a possibilidade de vedação de compra
de copos descartáveis no TJAM. A Nélia Freitas Nogueira Vieira (Diretora
da DVPM) citou que, no estoque do Patrimônio, há copos de vidros e
louça de porcelana para a distribuição a setores que promovem eventos ou
que poderiam a adotar tais itens em substituição aos descartáveis.
Acerca da instalação de filtros de água, a Nélia Freitas Nogueira Vieira
(Diretora da DVPM) citou que alguns setores tem resistência a tal medida
uma vez que a água não se mantém resfriada, quando há alta demanda.
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Sobre a compra de garrafinhas de água descartável para os gabinetes, ficou
acordado a necessidade de apreciação pela alta administração. Após a
aprovação da Instrução Normativa de Sustentabilidade, a Nélia Freitas
Nogueira Vieira (Diretora da DVPM) e a Monike Saldanha Antony (Diretora
do DVIAS) se ofereceram para verificar, nos gabinetes, a necessidade de
copos de vidros, jarras e xícaras para a substituição do uso de copos
descartáveis.
No que concerne a reciclagem, Nélia Freitas Nogueira Vieira informou que
as cooperativas de catadores de resíduos recicláveis muitas vezes não
dispõem de condições para o recolhimento dos resíduos do TJAM. Dessa
forma, e para evitar a perda de material, a  DVPM passou a realizar a
entrega dos materiais destinados à reciclagem diretamente nas cooperativas
de catadores. Ressaltou que ocorre o gasto com combustível no
deslocamento, mas Monike Saldanha Antony (Diretora do DVIAS)
destacou que o gasto é justificado pela relevância da ação.
Monike Saldanha Antony (Diretora do DVIAS) relatou que o TRE/AM faz
o envio dos resíduos à reciclagem através das próprias empresas
vencedoras dos processos licitatórios. As empresas contratadas ficam com
a obrigação do recolhimento e da destinação ambientalmente adequada dos
resíduos recicláveis. Monike Saldanha Antony (Diretora do DVIAS)
solicitou que tal iniciativa fosse avaliada para ser incluída nos processos
licitatórios futuros do TJAM.
Sobre a vedação da compra de copos descartáveis, Vanessa Mendonça de
Souza Vieiralves Frota (Secretária da SECOP) ressaltou que é necessário
verificar uma solução ou medidas alternativas para unidades como a
CEJUSC que teriam uma dificuldade maior com a vedação das aquisições
de copos descartáveis. Nélia Freitas Nogueira Vieira (Diretora da DVPM)
informou que teria estoque de copos descartáveis para atender por 4
meses.
Vanessa Mendonça de Souza Vieiralves Frota (Secretária da SECOP) citou
que o aumento das campanhas educativas sobre coleta seletiva, consumo
de papel e copos descartáveis, poderiam contribuir para a melhora dos
resultados no TJAM. Monike Saldanha Antony (Diretora do DVIAS)
ressaltou que já são realizadas muitas campanhas educativas e que o ideal
seria a aprovação da Instrução Normativa para elevar os resultados, haja
vista que as campanhas educativas ficam restritas no ambiente de intranet e
em a i l s que são de baixa visualização. Ressaltou que poderia ter
uma parceria com a Comunicação para elevar efetividade dessas
campanhas.
Monike Saldanha Antony (Diretora do DVIAS) citou que um sistema
informatizado poderia contribuir para a redução do consumo de papel em
unidades como a Custódia e a Central de Mandados. Monike solicitou que
a Vanessa verificasse junto ao Breno (secretário da SETIC) sobre a
possibilidade do desenvolvimento desses sistemas.
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Sobre o descarte de materiais eletrônicos, a Nélia Freitas Nogueira Vieira
(Diretora da DVPM) comentou que a DVPM está com um processo em
andamento para o descarte ambientalmente adequado desse tipo de
material. Mas ressaltou que o volume de material eletrônico para o descarte
encontra-se bem elevado. Acrescentou ainda que está em elaboração um
Manual para o descarte desse tipo de material no TJAM.
Vanessa Mendonça de Souza Vieiralves Frota (Secretária da SECOP)
destacou que houve a substituição dos veículos da frota do TJAM e que
haverá o leilão de veículos antigos o que irá reduzir a quantidade de
veículos da frota.
Foi discutido sobre a compra de copos biodegradáveis como alternativa
para a redução de compra de copos descartáveis comum.
Foram apresentadas como alternativas também: a utilização de copos de
vidros, ou de plástico reutilizáveis, ou ainda o uso de bebedouros de
pressão.
Ficou acordado sobre a necessidade de realização de diligências para
verificar como os tribunais que não compram copos descartáveis atendem
a unidades que realizam audiências ou atendimento ao público.
Monike Saldanha Antony (Diretora do DVIAS) ficou de agendar uma
reunião com o Des. Délcio para tratar sobre a IN de Sustentabilidade que
trataria desses temas.
Vanessa ficou de verificar com os secretários gerais sobre os seguintes
pontos: compra de copos biodegradáveis, lixeiras para recicláveis e
compra de veículos com baixa emissão de poluentes.
Camilli Ribeiro (Estagiária da DVIAS) ficou com a atribuição de redigir a
ata da reunião, formalizar no SEI, coletar assinaturas e publicar
(tjam.jus.br).

 

 
 Monike Saldanha Antony

 (Diretora da DVIAS)

Nélia Freitas Nogueira Vieira
(Diretora da DVPM) 

 
Vanessa Mendonça de Souza Vieiralves Frota

 (Diretora da SECOP)

Documento assinado eletronicamente por MONIKE SALDANHA ANTONY, Diretor(a),
em 08/10/2024, às 13:26, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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Documento assinado eletronicamente por Vanessa Mendonça de Souza Vieiralves Frota,
Secretário(a), em 11/10/2024, às 15:49, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por NELIA FREITAS NOGUEIRA VIEIRA,
Diretor(a), em 14/10/2024, às 11:57, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.tjam.jus.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código verificador
1832035 e o código CRC 139FAE9A.
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